

花旗(台灣)銀行新聞稿
2020 年 10 月 30 日 (五)

花旗基金會攜手勵馨 培力少年 翻轉職涯 「做自己命運的主人」協助 278 位青少年順利接軌職場

根據 108 年勞動部青年勞動統計，台灣有 87.2 萬名 15~24 歲的青少年投入職場，其中有一群必須自立生活需要提早進入就業市場的高關懷青少年，由於缺乏工作技能，在求職過程屢屢受挫，甚至在職場上遭受剝削。花旗基金會自 2019 年攜手勵馨基金會，針對高關懷青少年推動「做自己命運的主人」青年就業支持方案，一年以來成功協助 278 位青少年順利接軌職場，協助青少年翻轉職涯，成就自己的夢想。

花旗與勵馨關注青少年需求 投注資源培力就業

勵馨長期服務遭受家內性侵、遭受性剝削、中輟、青少年懷孕，或其他高關懷議題的青少年，這些青少年因原生家庭失去保護照顧功能，迫使他們必須提早面臨自立生活的經濟壓力。但因受限於年齡與學歷，容易遭遇就業市場排擠，以及面臨職場剝削的情況，若未能給予及時的培力及輔導，容易被邊緣化，落入性剝削或遭受勞力剝削等困境。

為改善高關懷青少年的就業困境，花旗於 2019 年與勵馨基金會攜手，推動「做自己命運的主人」青年就業支持方案，透過認識自己、找出適合發展的職類；並提供見習機會，從中累積成功的職場經驗，建立良好的工作態度及問題解決能力，為高關懷青少年提供職場預備服務。

「做自己命運的主人」青年就業支持方案推動一年以來，已服務 278 位青少年，辦理 5 場 20 小時培訓課程、16 場 48 小時職場見習、4 場專業證照班，23 人成功取得證照、24 人進入職場實習、提供深度就業服務共 59 人，更有 30 人穩定就業三個月以上。

勵馨執行長王玥好指出，課程分三個階段，透過第一階段的「職涯探索及定向」，養成青少年基礎就業能力；接著進一步「就業培訓課程」奠定職涯規劃與管理能力，第三階段是「就業輔導」，提升職場適應力，希望透過為他們量身打造的三階段培力，讓弱勢青少年穩定安全的就業。

花旗(台灣)銀行政府暨公共事務長暨發言人潘玲嬌表示，花旗(台灣)銀行於 2016 年展開「邁向成功之路 Pathways to Progress」計畫，協助 16 至 24 歲失業青少年，建立自信突破就業困境。勵馨基金會長期服務家內性侵、遭受性剝削的高關懷青少年，這群高關懷青少年的就業處境，更需要社會的關注，這也是花旗攜手勵馨推動此方案的初衷。今年，受到疫情的衝擊，青年失業問題更加惡化，花旗持續投入青年培力，不因疫情而暫緩我們支持青年的腳步，反而擴大承諾力挺青年。花旗集團和花旗基金會決定，在 2023 年以前在亞太地區投入 3,500 萬

美元挹注青年培力計畫。不僅如此，未來三年花旗集團也將為青年釋出 6 千個職缺以及 6 萬個職業技能培訓機會。全力協助青年順利接軌職場，實現自己的夢想。

職涯探索 看見青少年的更多可能

以往青少年就業多僅能選擇短期打工、臨時或人力派遣的非典型工作，大多數青少年在此階段，還無法想像自己有選擇其他工作的機會。「做自己命運的主人」青年就業支持方案，透過「職涯探索及定向」、「就業力培訓課程」、「就業輔導」等就業服務階段的培訓，引導青少年進行職場見習、技能培力與職涯規劃，累積正向的職場經驗、建立職場工作態度，同時也教導《勞基法》相關法規，讓青少年能穩定就業免於遭受雇主的剝削，更在職場中發現自己有所不足時，能夠主動回到教育體系中繼續學習。

源芳從高三下學期開始，加入「做自己命運的主人」青年就業支持方案，透過「八大智能課程」探知適性職業類群，在理財課程中學習資金運用，在多元的職場見習體驗中，找到自己的興趣所在，更在勵馨的專業證照班輔導下，取得攀樹教練丙級證照並開始擔任助教。目前她已步出校園，在後壁蝴蝶蘭園區就職，開展自己的職場舞台。

透過各項培力課程的安排，也培養了青少年不自我設限，勇於向夢想前進。高中畢業後步入婚姻成為人母的巧兒，因未曾有正職工作經驗，在尋求正規工作時一度找不到方向。在參與技能培訓課程時，受到講師轉職經驗的啟發，開始相信只要自己能夠發揮學習熱忱與毅力，就能夠更靠近夢想的職業。她在七月份順利取得麵包烘焙丙級證照，即將進入烘焙業工作。

陪伴青少年提升就業力 做自己命運的主人

2021 年花旗將持續與勵馨攜手推動青少年培力計畫，除目前服務對象，也擴大在社區深耕，開發潛在個案；持續與校園合作，帶領青少年自我探索團體，讓青少年在就學時能確立自我發展方向。同時，規劃辦理各式專業證照班及職場實習活動，讓青少年提升就業力，具備技能，在就業上更無縫接軌，期待透過一系列的培力，讓他們能翻轉職涯，真正做自己命運的主人。

關於花旗基金會

花旗基金會矢志在全球服務我們所營運的社區，提供弱勢的個人與家庭各類機會，提昇經濟條件。在全球各地，花旗基金會提供了「微型企業融資與微型創業」服務，以幫助個人達到經濟上的自足；也協助「小型且成長中的企業服務」協助經濟擴展與創造就業機會。另外，還有「教育」工程幫助年輕一代邁向個人與事業上的成功。「金融理財教育」則協助個人在做出與財務有關的決策時，能有充分的資訊。我們還有「環境永續發展」計畫，聚焦於能兼顧增加就業機會、刺激經濟成長與保育環境的永續事業。更多資訊請參考以下網址：<http://www.citifoundation.com/>